
 
 

Νοµοθεσία για την Προστασία της Μητρότητας 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ανακοινώνει την ψήφιση Νόµου 
από τη Βουλή των Αντιπροσώπων και τη δηµοσίευση του στην Επίσηµη Εφηµερίδα της 
∆ηµοκρατίας (Τεύχος 4136, ηµεροµηνίας 25/7/07), σύµφωνα µε τον οποίο επιφέρονται 
οι πιο κάτω αλλαγές σχετικά µε τα δικαιώµατα των εργαζοµένων µητέρων: 
 
Άδεια Μητρότητας: 
 
Η άδεια µητρότητας επεκτείνεται από 16 σε 18 εβδοµάδες. Όσες γυναίκες βρίσκονται ή 
θα βρίσκονται σε άδεια µητρότητας κατά ή µετά την εβδοµάδα που αρχίζει από 
23/7/2007 – 29/7/2007 ηµεροµηνίας δηµοσίευσης του Τροποποιητικού Νόµου στην 
Επίσηµη Εφηµερίδα της ∆ηµοκρατίας, θα µπορούν να επωφεληθούν της πιο πάνω 
αλλαγής και δικαιούνται να παρατείνουν την άδεια τους κατά 2 εβδοµάδες.  
 
Επίδοµα Μητρότητας: 
 
Αιτήτριες που βρίσκονται ή θα βρίσκονται σε άδεια µητρότητας κατά ή µετά την 
εβδοµάδα που αρχίζει από 23/7/2007 – 29/7/2007, εβδοµάδα δηµοσίευσης του 
Τροποποιητικού Νόµου στην Επίσηµη Εφηµερίδα της ∆ηµοκρατίας, δικαιούνται επίδοµα 
µητρότητας δεκαοκτώ εβδοµάδων. 
 
∆ιευκολύνσεις για Θηλασµό και φροντίδα του παιδιού: 
 
Η περίοδος κατά την οποία δίδεται στην µητέρα το δικαίωµα να απουσιάζει µία ώρα από 
την εργασία της για θηλασµό ή φροντίδα του παιδιού επεκτείνεται από 6 σε 9 µήνες από 
τον τοκετό (ή από τη µέρα που ξεκινά η άδεια µητρότητας σε περίπτωση υιοθεσίας). Η 
επέκταση ισχύει για όλες τις εργαζόµενες που η πιο πάνω περίοδος των 9 µηνών δεν έχει 
ακόµα λήξει. Στις περιπτώσεις που η περίοδος των 6 µηνών έχει ήδη λήξει (αλλά δεν έχει 
παρέλθει η περίοδος των 9 µηνών) και η γυναίκα έχει αρχίσει να εργάζεται κανονικές 
ώρες, αυτή δικαιούται να ξαναρχίσει να απουσιάζει µία ώρα από την εργασία της µέχρι 
να συµπληρωθεί η περίοδος των 9 µηνών. 
 
Αύξηση της χρηµατικής ποινής που προβλέπει ο Νόµος για τους παραβάτες από £1000 
σε £4000. 
 
Έχει περιληφθεί πρόνοια έτσι ώστε, σε περίπτωση παραβάσεως του Νόµου να µην έχουν 
εφαρµογή διατάξεις που θέτουν ως προϋπόθεση της ευθύνης του παραβάτη ή/και του 
δικαιώµατος για αποζηµίωση ή άλλη θεραπεία ένα ελάχιστο διάστηµα απασχολήσεως ή 
ελάχιστο αριθµό ωρών εργασίας του εργοδοτουµένου, ούτε διατάξεις που θέτουν 
ανώτατο όριο αποζηµιώσεως. 
 
Η νοµοθεσία για την προστασία της Μητρότητας βρίσκεται στην ιστοσελίδα του 
Τµήµατος Εργασίας www.mlsi.gov.cy/dl. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να επικοινωνήσουν µε το 
Τµήµα Εργασίας στο τήλ:22400802. 


